

壮丽70年 奋斗新时代

春有山花烂漫,夏有激情漂流,秋有满山红叶,冬有冰雪奇缘

鲁山景区农民 开办“农家乐”过上好日子

□本报记者 胡耀华

鲁山县是全省25个以林为主的山区县之一。近年来,鲁山县践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,大力开发旅游资源,尧山、大佛、六羊山、文殊寺、秘洞等景区吸引大量游客参观。景区周边世代以农耕和务工为主的村民纷纷办起了“农家乐”,做起了旅游生意,由此华丽转身,盖新房,买轿车,过上了幸福生活。

全年接待游客上千万人次

“今年五一假期游客爆棚,全县共接待游客355万人次,实现旅游收入1亿元。”近日,提起今年五一假期旅游情况,鲁山县文化广电和旅游局工作人员说。

春有山花烂漫,夏有激情漂流,秋有满山红叶,冬有冰雪奇缘,这是鲁山县景区的真实写照。特别是漂流景区,有时一处一天接待游客2万余人次,而尧山镇境内有5处,另外还有多个滑雪场。

记者注意到,除了景区游客多,郊外游也十分火爆。记者今年五一假期在尧山镇看到,村旁河畔游人不断。他们或挖野菜,或捉鱼虾,个个玩得兴致勃勃。

鲁山县人民政府2019年工作报告显示,鲁山县目前累计发展“农家乐”专业村30个、

旅游村78个、经营个体2000家、从业人员1万余人。其中尧山镇东竹园村被评为“河南十佳美丽乡村”,团城乡牛王庙村、尧山镇想马河村等11个村被评为“河南省乡村旅游特色村”。该县全年接待游客1400万人次。

游客带来商机

游客给村民带来了商机,同时在各级政府引导下,农家院、农家宾馆如雨后春笋,遍布鲁山县各个景区周边。

“真的不敢想象,俺这里地少,山上野猪多,以前这里的人饭都吃不饱,现在日子越来越好了。”尧山镇西竹园村一村民告诉记者,开发石人山(尧山)景区后,政府提倡农民从事旅游业,离路近的村民放下锄头,试着办起了“农家乐”,结果生意火爆。一些创业者尝试建设景区,于是画眉谷、大峡谷漂流、水上乐园等游乐设施先后建成,做旅游生意的农户也越来越多。

西竹园村驻村第一书记郭胸怀告诉记者,西竹园村共有村民139户,眼下开办农家院和农家宾馆的村民有40多户,有的农户每年仅此一项收入就有20多万元。

5月12日,在鲁山县尧山镇,记者在上坪、大庄、马公店等村看到很多农家院。

“开办农家院累是累了点,确实赚钱。”在尧山镇下坪村好再来农家院,50多岁的李侠

告诉记者,距离他家不远处的尧山大峡谷漂流开张后,他便尝试着办起了“农家乐”,但那时房间少,供不应求。后来李侠干脆拆掉瓦房,筹钱建设了两层小楼,开办了农家院,现在可同时接待游客30多人。李侠说,前几年农家院和农家宾馆少,这几年逐渐增多,一年有十多万元收入。“说是一年,其实就两个多月。”李侠的妻子笑着说,夏季漂流开始后最挣钱,他家平均每天都有2000多元的收入。

土特产成了“香饽饽”

时下,在鲁山县,吃农家饭、住农家院、购土特产,已成为不少游客的首选。

“如果不是旅游开发,俺们这里的人早搬走完了。”5月12日下午,四棵树乡平沟村珍珠潭饭店负责人陈鲁伟一边收拾从山上刚刚采摘的山野菜一边说,以前他们那里的山野菜乏人问津,现在一盘山野菜可卖10元到30元,深受游客欢迎。

陈鲁伟家饭店门前有个小卖部,里面摆放着山野菜和蜂蜜等土特产。陈鲁伟说,这些东西看着不起眼,味道很好,一到旅游旺季,不少村民都会把土特产拿出来销售。

陈鲁伟是2003年开始办“农家乐”的,不过那时候是瓦房,一次住不了几个人,但一年也有8万元的收入。后来陈鲁伟把瓦房改成

了平房,加大了接容量。但随着游客的逐年增多,仍不够住。今年春天,陈鲁伟干脆拆掉平房,打算建一幢三层半高的农家宾馆。尽管新房还在建设中,眼下无法入住,但今年5月1日至3日,他家仅靠提供餐饮服务就收入8000多元。

游客眼中的“农家乐”

“现在交通方便,从郑州到尧山3个多小时就可到达。山区空气好,风景也漂亮,逛逛山,玩玩水,吃吃农家饭,住住农家院,感觉挺好的。”记者在尧山镇想马河村采访时,来自郑州市的李先生高兴地说。来自市区的刘先生告诉记者,鲁山风景美,农家饭确实味道好,价格也便宜。

“马上进入旅游旺季了,到现在我们还没找到服务员呢。”昨天上午,尧山镇一农家宾馆负责人告诉记者,该镇农家院和农家宾馆有800多家,一到旅游旺季想找个服务员都难。此外,旅游景点也在不断增加,5月12日,尧山镇又一处网红桥开业迎客。

山好,水好,空气好,鲁山独特的山区风光,多年来已吸引了远近无数游客,加之郑万高铁和尧栾高速穿越而过,鲁山的旅游业今后将更加光彩夺目。与此同时,“农家乐”生意也将更加火爆,景区农民的日子越来越好。



家门口看露天电影

5月21日晚,在新华区曙光街街道沿西社区,居民在观赏故事片《中国蓝盔》。据介绍,这是新华区文化广电和旅游局开展的“电影进社区”文化公益活动的其中一站。

此次活动4月下旬开始进行,持续到今年10月结束,在为期半年的时间里,将在新华区的30多个社区放映1000余场科教片和故事片,让居民在家门口享受免费文化大餐。

本报记者 李英平 摄

最高检首次发布 民事检察指导性案例 向打“假官司”亮剑

据新华社北京5月22日电(记者白阳)想通过恶意串通等形式打“假官司”谋取非法利益?针对这种妨害司法秩序的行为,司法机关“亮剑”了。22日,最高人民检察院发布5件检察机关查办民事虚假诉讼的指导性案例,这是最高检首次发布民事检察指导性案例。

据悉,2017年至2019年3月,全国检察机关共监督民事虚假诉讼案件5455件,其中2017年办理1920件,2018年办理2883件,2019年第一季度办理652件,上升趋势明显。

在此次发布的指导性案例中,有的当事人恶意串通、虚构债务,骗取法院支付令,并在执行过程中达成和解协议,通过以物抵债的方式侵占国有资产;有的当事人伪造证据、虚构事实提起诉讼,骗取法院调解书以达到转移公司资产目的;有的当事人恶意串通、捏造事实,利用虚假公证申请法院强制执行,侵害他人合法权益。经过检察机关监督,这些案件已得到纠正,相关责任人也被迫处理。

明天模拟演练高考“无声入场”

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,今年高考将继续实行“无声入场”,我市将于5月24日举行模拟演练。

据了解,“无声入场”即考生入场须接受金属探测器检查,无报警声响方可入场。根据安排,我市高考“无声入场”第一次模拟演练时间是5月24日,各学校务必对在校考生进行一次全面检测,提醒考生提前做好衣

服、鞋子(两套为宜)。建议穿着无金属纽扣、无金属拉链的衣服、无任何金属的鞋子(含鞋带、鞋眼),女生穿无金属挂钩和钢圈的内衣,并备用衣服鞋子等。社会考生于6月4日、5日、6日到当地招办服务大厅领取准考证时进行“无声入场”模拟演练。

全市“无声入场”第二次模拟演练时间定在6月6日下午考生看考场时,由考点组织考生模拟演练,演练内容包括金属探测器检测和指纹验证等内容。

对于特殊考生,我市统一规定,考生由于身体原因需要带入的特殊物品(助听器、胰岛素注射泵、体内植入的金属材料、心脏起搏器、轮椅、拐杖等),当地市招办统一进行审核,审核通过的,将名单汇总后交相关考点。考生入场接受检查时,对有标示的部位与考生身体报警部位一致的可以入场。

市招办要求各学校按照规定认真进行模拟演练,提前发现问题,及时采取应对措施,避免高考入场时发生意外。